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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά στο 

ΥΠΕΚΑ, με θέμα την πορεία έργων περιβάλλοντος στη Στερεά Ελλάδα, με 

έμφαση στη διαχείριση απορριμμάτων.

Με πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας Κλέαρχου Περγαντά και του 

Υπουργού Περιβάλλοντος, πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο ΥΠΕΚΑ, στην οποία 

συμμετείχαν ο Ειδικός Γραμματέας Υδάτων, Δήμαρχοι, εκπρόσωποι Δήμων και 

ΦΟΔΣΑ της Στερεάς Ελλάδα, καθώς και στελέχη της Υπηρεσίας Διαχείρισης και του 

Υπουργείου.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η συζήτηση και η προώθηση ενεργειών για τα 

παρακάτω θέματα :

 Ανταπόκριση των αρμόδιων φορέων / δυνητικών δικαιούχων (Δήμοι ή/και 

ΦΟΔΣΑ) στην πρόσκληση του ΕΠΠΕΡΑΑ για κλείσιμο και αποκατάσταση 

ΧΑΔΑ, η οποία λήγει στις 31 Οκτωβρίου. Κρίσιμο ζήτημα η επιτάχυνση 

υποβολής προτάσεων από τους δικαιούχους, που μέχρι σήμερα είναι 

ανησυχητικά χαμηλή, δεδομένων των συνεπειών της ενδεχόμενης υποβολής 

προστίμων από την Ε.Ε.

 Ολοκληρωμένη προώθηση των αιτημάτων που έχουν γίνει σε ανταπόκριση 

της πρόσκλησης για το κλείσιμο και αποκατάσταση ΧΑΔΑ και των υπολοίπων 

αιτημάτων για χρηματοδότηση από το ΕΠΠΕΡΑΑ άλλων περιβαλλοντικών 

έργων και δράσεων φορέων.

 Προγραμματισμός των περαιτέρω απαιτούμενων ενεργειών για την επίτευξη 

των στόχων, συμπεριλαμβανομένων μέτρων άσκησης πίεσης στους φορείς, 



προκειμένου να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις 

δεσμεύσεις της χώρας έναντι περιβαλλοντικών κοινοτικών οδηγιών.

 Άμεση αξιοποίηση (ενεργοποίηση, ένταξη πράξεων, συμβασιοποίηση και 

εκτέλεση έργων) των εκχωρηθέντων κονδυλίων του ΕΠΠΕΡΑΑ, στην 

Υπηρεσία Διαχείρισης της Στερεάς Ελλάδας.

 Χρηματοδότηση από το ΕΠΠΕΡΑΑ περιβαλλοντικών έργων που έχουν ενταχθεί 

και χρηματοδοτούνται από το ΠΕΠ, προκειμένου να υλοποιηθούν άλλα νέα 

έργα από το ΠΕΠ, σύμφωνα με τις αναπτυξιακές ανάγκες της Περιφέρειας, 

όπως αυτές διαμορφώνονται στη νέα κατάσταση της χώρας, λόγω 

δημοσιονομικής και οικονομικής κρίσης.

Τέλος συζητήθηκε η άμεση αποκατάσταση των ΧΑΔΑ στη Στερεά Ελλάδα και η 

δυνατότητα εφαρμογής του Περιφερειακού Σχεδιασμού Διαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) στις νέες διαμορφωμένες συνθήκες.








